

安阳日报

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸
国内统一连续出版物号:CN 41-0008
第12414期 今日4版

2025年1月 21 日
星期二 农历甲辰年十二月廿二



中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

中共中央政治局召开会议

黄河流域生态保护和高质量发展的意见》
最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推
议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法
院、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报
告》《关于全面推

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2024年的工作给予充分肯定,同意其对2025年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,强化使命担当,扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,新的一年,5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发进取、善作善为,合力推动改革攻坚,扎实推进高质量发展,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。中央书记处要立足自身职责,增强政治能力,抓好重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计,要深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,推动黄河保护法全面实施,尊重自然规律,着重处理好水与人口、粮食、能源的关系,推动发展方式全面绿色转型。

会议强调,要持续完善黄河流域生态保护大协同格局,系统提升上游水源涵养能力,加强中游水土保持,推进下游湿地保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束,深挖节水潜力。要毫不放松保障黄河长久安澜,确保重要堤防水库和基础设施安全。要全面深化改革开放,加强与西部大开发、中部崛起等区域战略对接,在高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体性系统性保护,传承历史文脉和民族根脉,推动文化和旅游融合发展。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促指导,中央有关部门要加大支持力度,沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任,坚决贯彻党中央决策部署,扎实推进重点任务落实,推动重大改革事项落地。

会议还研究了其他事项。

市领导走访慰问困难群众

本报讯 (记者 高倩)年味渐浓,情暖民心。1月17日,市委副书记、政法委书记黄明海带队到困难群众家中进行慰问,送去关怀与问候。

“身体恢复得怎么样?”“生活上有哪些困难?”每到一户困难群众家中,黄明海都与他们亲切交流,详细询问困难群众的健康状况、家庭情况及享受政策情况。在殷都区纱厂路街道沙场北区社区大病患者郑巧秀家中,黄明海叮嘱他们保重身体,适度锻炼,并送去米、面、油等慰问品和慰问金。在殷都区北蒙街道皇甫新苑小区大病患者李浩杰家中,黄明海鼓励他们有困难及时向社区反映,基层党员干部会竭尽全力帮助解决。

敬告读者

根据市政府办公室关于2025年春节放假安排的通知精神,本报1月28日(农历除夕)出4个版,1月29日(农历正月初一)至2月4日(农历正月初七)休报。2月5日(农历正月初八)起正常出报。

本报编辑部

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福

新华社北京1月20日电 在中华民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表谢晓亮、许为钢等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铧、梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

(下转第2版)

团结一心奋力谱写中国式现代化河南篇章

省政协十三届三次会议胜利闭幕

刘宁王凯等到会祝贺 孔昌生主持并讲话



1月20日下午,圆满完成各项议程后,中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第三次会议在郑州闭幕。

(《河南日报》记者 杜小伟 董亮 蔡迅翔 摄)

本报讯 (《河南日报》记者 李点)

中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第三次会议圆满完成各项议程,1月20日下午在郑州闭幕。会议号召,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共河南省委坚强领导下,群策群力、锐意进取,为奋力谱写中国式现代化河南篇章作出新的更大贡献。

会议由省政协副主席孔昌生主持。省政协副主席王战营、谢玉安、戴柏华、霍金花、张震宇、朱焕然、孙运锋和秘书长汪中山在主席台就座。

刘宁、王凯、孙守刚、江凌、张巍、陈星、宏伟、王刚、张雷明、赵鹤、李亚、何金平、李公乐、刘南昌、苏晓红、宋争辉、郑海洋、李酌、刘炯天、胡道才、段

文龙、祖雷鸣、许沛在主席台就座。

郭庚茂、王金书和乔新江、高体健、张国荣、张涛、周春艳、李英杰在主席台就座。

会议表决通过了政协第十三届河南省委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、关于政协十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议,政协第十三届河南省委员会提案委员会关于政协十三届三次会议提案审查情况的报告,政协第十三届河南省委员会第三次会议政治决议。

孔昌生在讲话中说,省政协十三届三次会议是一次高举旗帜、统一思想、凝心聚力、共谋发展的大会。省委书记刘宁、省长王凯等省领导同志出席会议,参加委员小组讨论,同委员深入协商交流、共话发展大计。刘宁书记在开幕会上发表讲话,号召全省人民牢记嘱托、感恩奋进,奋力谱

写中国式现代化河南篇章。各位委员热烈讨论刘宁书记在开幕会上的讲话,认真审议各项报告和文件,积极议政建言,充分展现了政协委员为国履职、为民尽责的情怀,充分展现了专门协商机构的优势,充分彰显了全过程人民民主的生机活力。

孔昌生指出,今年是河南省政协成立75周年,也是本届政协届中之年,我们要以“中流击水、奋楫者进”的姿态,围绕中共河南省委提出的“奋力推进高质量发展、扩大高水平开放、创造高品质生活、实施高效能治理”和“四个奋勇争先”的任务要求,发挥政协之能、彰显政协之为,不断提高履职质量,为奋力谱写中国式现代化河南篇章贡献智慧和力量。

孔昌生表示,要以踔厉之志践行政协初心,淬炼坚如磐石的政治定力。将做到“两个维护”作为履职之

本,切实站稳政治立场、把准政治方向。将学习伟大思想作为履职之纲,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实、入脑入心、见行见效,完整准确全面把握习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,切实把牢思想定盘星、行动指南针。将坚持党的领导作为履职之要,时刻与中共中央同心同德、同向同行,自觉贯彻中共河南省委部署要求,切实做到党的中心工作推进到哪里,政协履职就跟到哪里,政协力量就汇聚到哪里。

孔昌生表示,要以务实之功走好出彩之路,增强共襄发展的协商效力。在筑牢中原更加出彩的物质基础上建真言,牢记习近平总书记殷殷嘱托,聚焦高质量发展,努力多出“破题”的思路、多找“破冰”的办法、多提“破局”的建议。在增强中原更加出彩的可感可及性上下真功,用心用情助力解决好群众切身利益问题、急难愁盼问题,助力提升党建引领基层治理效能,当好党的政策宣传者、群众利益维护者、社会和谐促进者。在汇聚中原更加出彩的磅礴合力上见真章,把“重要阵地”建得更牢固,把“重要平台”建得更宽广,把“重要渠道”建得更通畅,努力寻求最大公约数、增进最大共识度、画出最大同心圆。

孔昌生表示,要以昂扬之姿书写奋进华章,提升勇担使命的过硬能力。以改革创新赋能,健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制,加强反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设,完善人民政协民主监督机制,更好将人民政协制度优势转化为治理效能。以品牌塑造增效,推进“豫事好商量”协商品牌建设,提升“建”的质量、突出“商”的特色、体现“专”的水平,以队伍建设强基,增强政协委员和机关干部担责的自觉、担当的本领,切实提高资政建言的精准性、凝聚共识的有效性,更好投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践,为实现强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩。

16时40分,大会在庄严的国歌声中闭幕。

安阳代表团继续审议省政府和省人大常委会、省法检“两院”工作报告

陈星袁家健高永等参加审议

本报讯 (记者 刘云丽)1月20日,省十四届人大三次会议安阳代表团分别召开全体会议和小组会议,继续审议省政府和省人大常委会、省法检“两院”工作报告,酝酿各项候选人名单草案、省十四届人大有关专门委员会组成人选名单草案,推荐省十四届人大三次会议监票人。

省委常委、秘书长陈星参加审议并发言。安阳代表团团长袁家健主持会议。

陈星代表说,王凯省长所作的政府工作报告,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落

发挥交通区位、人口市场、文化生态、资源产业等优势,不断发掘发展潜力。二要抢机遇,抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,抢抓构建新发展格局和全国统一大市场机遇,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展等国家重大战略机遇,用好政策,加快发展。三要防风险,解决好房地产市场、地方债务、金融、民营企业经营和发展、就业和增收等领域存在的问题,找症结、克时艰。四要推发展,贯彻落实好习近平总书记关于“五个统筹”的重要要求,提升高质量发展韧性。安阳是红旗渠精神发祥地,历史文化悠久,区域优势明显,经济社会发展向好,领导班子团结,干部精神饱满,干事创业氛围浓厚,省委寄予厚望,要贯彻落实省委书记刘宁八次全会暨省委经济工作会议精神,政治站位高、分析形势透、部署工作实;省人大常委会、省高级人民法院、省人民检察院的报告体现了旗帜鲜明讲政治、立足岗位忠诚履职、围绕中心服务大局等特点,我完全赞同。2025年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”谋篇布局之年,对河南发展至关重要。一要扬优势,充分

向把得牢、地方立法切口准、监督工作落点实、代表履职载体新、助力发展成效好;省法检“两院”工作报告主题鲜明、内容丰富,案例鲜活、亮点纷呈,充分展现了全省法院、检察院为大局服务、为人民司法的生动实践,完全赞同三个报告。新的一年,安阳市委将深刻学习领会习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和关于政法工作的重要论断,围绕省委工作部署,按照本次大会要求,全力支持人大和法检“两院”依法履职,进一步加强涉法涉诉信访案件的源头治理,加强政法战线典型人物、典型案例的正面宣传,激励干部队伍担当作为、干事创业。袁家健说,向北对接京津冀,是我省奋力扩大高水平开放的重要内容。建议省级层面牵头研究河南服务融入京津冀协同发展的领域、内容、措施,支持以安阳为“桥头堡”,拓展提升我省与京津冀地区在文旅、创新、产业、金融、生态等方面协同发展、融合发展的规模能级。

高永代表说,省人大常委会工作

(下转第2版)